Nézziik meg, hogy kilenc hatvanyainak mi lehet az utolsé két jegye.

(1) 90 = o1, 9' = 09, 92 = 81, 93 = 29, 9* = .61,
9% = .49, 9% = .41, 97 = .69, 9% = .21, 99 = .89,
90 = o1, 9t = .09, stb.

Latjuk, hogy 9'°-nek utolso két jegye ugyanaz, mint 9%-nak, 9'* utolso két jegye ugyanaz, mint 9'-nek. Azt sejtjiik, hogy
9 hatvanyainak utols6 két jegye 10 hosszusagt periodust alkot. Mivel egy 9-hatvany utolsé két jegyét megkaphatjuk
agy, hogy az el6z6 hatvany utols6 két jegyét 9-cel megszorozzuk és ennek vessziik az utolso két jegyét, azért ha két
kilenchatvanynak megegyezik az utols6 két szdmjegye, akkor a kdvetkeztkeé is megegyezik, igy a 12. és 2. hatvany utolsod
két jegye is megegyezik, ... a 10. és 20. hatvany utols6 két jegye is, azaz a 20. hatvany is 01-re végzédik. Igy valoban
9 hatvanyainak utolsé két jegye 10 hosszusagu periodust alkot. Ezek szerint ahhoz, hogy megtudjuk 9" utolsé két
jegyét, elegendd azt tudnunk, hogy h = 8%-t 10-zel osztva milyen maradékot kapunk, azaz h-nak mi az utolso jegye.
Hasonléan, mint az el6bb, most 8 hatvinyainak utols6 jegyét vizsgaljuk:

(2) 8l =8, 8% = 64, 8 =.2 8'=.6, 8°..8.

Lathatjuk, hogy ismét periodikus sorozatot kapunk, csak most a periédushossz 4 lesz. Igy 8¢ utolsé szamjegyének
meghatarozasahoz elég tudnunk, hogy g = 7/ 4-gyel osztva milyen maradékot ad. f = 6° és e = 0, azért f paros szam
lesz: f =2f" gy g = 7*/" = 49f', ahonnan g — 1 = 497" — 1 = 497" — 17" oszthaté (49 — 1) = 48-cal, és igy néggyel is,
azaz g néggyel osztva 1 maradékot ad. (2) alapjan latjuk, hogy 87 utolsé jegye megegyezik 8! utolso jegyéevel. Igy ez a
jegy 8-as lesz, tehat h = 89 utolso jegye 8. (1) szerint ekkor 9" utols6 ket jegye megegyezik 9% utolso két jegyével, ami
21.

Tehat a 9" hatvany utolsé két jegye 21.
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Megjegyzés. A feladatot a, b, ¢ és d ismerete nélkiil is megoldhatjuk, az eredmény nem véaltozik. e-rél csak annyit
hasznaltunk ki, hogy nem nulla, ezt is csak azért, hogy f parossagat megmutassuk.



